

Župnijsko pismo

Cerklje na Gorenjskem



leto: XXXVII

avgust 2023

številka: 7

PRAZNIK MARIJINEGA VNEBOVZETJA

Praznik Marijinega vnebovzetja ali veliki šmaren, kakor je med nami še bolj poznan, je zelo močno vstopil med resnice naše vere in ji dal močan pečat. Množice do zadnjega kotička napolnijo Marijine božje poti in druga svetišča. Kristjani smo namreč ob praznovanju Marijine poveličanosti v nebeški slavi polni veselja, polni prekipevajoče radosti, ki jo moramo izraziti v romanju, v petju Marijinih pesmi in v zahvaljevanju Bogu, ki tako čudovito skrbi za vse, ki se njemu izročajo. Prepevamo Mariji in slavimo Boga Očeta, da je na Božji materi že uresničil Jezusovo obljubo, da je v hiši njegovega Očeta veliko bivališč in da bo zopet prišel in nas k sebi vzel, da bomo tudi mi tam, kjer je on. Zato naše oči napolnjuje podoba žene, ki je ognjena s soncem, pod njenimi nogami je mesec, na njeni glavi pa je venec iz dvanajstih zvezd. Žena je odeta v lepoto, žena je polna svetlobe. Poveličanost te Žene, poveličanost Božje matere Marije je izpolnitev Božjih obljub.

Obenem pa smo kristjani ob današnjem praznovanju polni veselja tudi zaradi tega, ker se v svoji veri zavedamo, da je Marija samo prva predstavnica človeškega rodu, ki je deležna polnosti bivanja v nebeški slavi, ki je poveličana. Obljuba poveličanja velja tudi za vse nas.

Tudi nas vse bo Jezus sam odvedel v Očetovo hišo. Ko se torej danes oziramo v Marijo in jo slavimo kot poveličano nad vsa nebesa, se oziramo tudi v svojo



prihodnost. Tudi mi smo po Božji dobroti ustvarjeni za poveličanost, tudi mi smo po Jezusovi ljubezni odrešeni in poklicani v svetlobo, v luč, v kakršni že prebiva Marija. In to upanje je močnejše od vsega, kar nam more življenje postaviti na pot. Upanje, ki živi iz Jezusovega trpljenja in vstajenja, upanje, ki se hrani iz Marijine nebeške slave, je močnejše tudi od smrti same. In zato je tako neuničljivo, je nezlomljivo. Bratje in sestre, bodimo ljudje upanja, bodimo ljudje prihodnosti, zagotovilo poveličanosti človeškega življenja ohranjajmo živo v sebi.

msgr. Stanislav Zore, ljubljanski nadškof

DRAGI CERKLJANI

Pred sedmimi leti, 1. avgusta 2016, sem sprejel službo župnika v Cerkljah na Gorenjskem. Po svojih najboljših močeh sem se s svojimi darovi na eni strani ter omejitvami, slabostmi in osebno grešnostjo na drugi strani trudil odgovoriti na Gospodov klic ob izzivih, ki jih je bilo v času sedemletnega župnikovanja zelo veliko.

Ob spopadanju z različnimi dogodki sem se pogosto v sebi spraševal, kaj je treba reči in narediti. Vsi se trudimo v raznih življenjskih okoliščinah sodelovati. Včasih naredimo stvari prav, včasih pa naredimo stvari narobe. V naših časih se od nas pričakuje, da vedno naredimo pravo stvar in se vsi strinjajo s tem, kar storimo.

Duhovnikovo delo ni prizadeti. Iskreno sem si prizadeval za župljane skrbeti, vendar vem, da včasih lahko ranimo, ne da bi to želeli, zato prosim odpuščanja. Če sem vas na skupni poti v teh sedmih letih prizadel s svojimi besedami ali s tem, kar sem storil, ali s tem, kar mi ni uspelo narediti, vas prosim, da sprejmete moje iskreno opravičilo. Nikoli nisem imel namena škodovati komur koli od vas, zato vas ob odhodu ponižno prosim odpuščanja.



Bilo je veliko srečanj in dogodkov, ki so me razveselili. Hvala vam zanje. Rad sem bil vaš župnik. Imel sem vas rad. Hvala, da ste bili moj blagoslov. Hvala za vse spodbude, izzive, podporo in veselje, ki ste mi ga podarili. Rad sem molil z vami in za vas in delal skupaj z vami v Gospodovem vinogradu.

Slovo je težko. Spoznamo številne ljudi in ugotovimo, da so se naši odnosi zakoreninili. Ko se povežemo z nevidnimi vezmi, se ob slovesu počutimo kot rastlina, ki jo presadimo iz zemlje. Korenine, ki so bile prepletene z zemljo, so zdaj izpostavljene. Težko mi je zapustiti Cerklje, vendar vem, da je prav. Zaupam, da bom lahko nekoč skupaj s sv. Pavlom dejal, da njim, ki ljubijo Boga, vse pripomore k dobremu.

Modri duhovnik mi je nekoč rekel: »Kamor koli greš, upaj ljubiti tako močno, da boš ob odhodu čutil bolečino.« Slovo nam daje priložnost, da priznamo, kaliko Božje ljubezni smo prejeli in delili z ljudmi, ki so bili postavljeni v naše življenje.

Zame je bil privilegij voditi bogoslužje in deliti življenje z vami – hvala vsem sopotnikom. Zlasti se želim zahvaliti vsem, ki ste dali na voljo svoj čas in talente. Bog nas ljubi po ljudeh, ki jih srečamo na svoji poti življenja. Verjamem, da smo skupaj naredili veliko lepega. Hvalo in slavo dajmo Kristusu za vse, kar smo bili zmožni dobro narediti. Prosim ga odpuščanja za vse, česar nam ni uspelo storiti po njegovi volji.

Tudi po odhodu bom ohranil Župnijo Cerklje v svojem srcu. Hvaležen sem za blagoslove, ki sem jih bil deležen po vas. Prosim, da molite zame, kakor bom tudi jaz molil za vas.

Nobena skupnost ni popolna. Noben duhovnik ni popoln. Toda Božja ljubezen do nas je popolna! Kako dobro je, bratje in sestre, da imamo odrešenika, ki blagoslavlja tudi naša nepopolna prizadevanja, da bi obrodila sad za Kristusovo nebeško kraljestvo.

vaš bivši župnik Jernej Marenk

Bogu smo hvaležni za župnika Jerneja in mu želimo zdravja, sreče in blagoslova na njegovi nadaljnji poti. Radi se ga spominjamo v molitvi.



NOVI KAPLAN SE PREDSTAVI

Moje ime je Janko Potisek in s 1. avgustom nastopam službo kaplana v vaši župniji. Do sedaj sem duhovniško službo opravljal kot kaplan v župniji Brezovica pri Ljubljani, kamor sem bil poslan po mašniškem posvečenju 29. junija 2020. Rojen sem leta 1995 v Ljubljani, sedaj že pokojnemu očetu Iztoku in mami Ireni, imam starejšo sestro Martino. Osnovno šolo sem obiskoval v domačem Dolu pri Ljubljani, srednjo šolo pa v Škofijski

klasični gimnaziji v Šentvidu. Po gimnaziji sem se vpisal na Teološko fakulteto in vstopil v ljubljansko semenišče.

Veselim se prihoda med vas in vas vse v molitvi že priporočam Gospodu in nebeški Materi, pa tudi vas prosim, da me podpirate s svojo molitvijo.

Novega kaplana se veselimo in ga bomo pozdravili pri sveti maši v nedeljo, 20. avgusta 2023, ob 10. uri.

POVEZNOST S KRALJICO GLASBIL ŽE IZ OTROŠTVA

Od kar se zavedam, sem imela rada glasbo, še posebej petje. Doma, v zborih v cerkvi in v šoli, med prijatelji,... Lahko bi rekla, da mi je bila glasba položena v zibelko, saj sta bila mama kot altistka in tata baritonist dobra cerkvena pevca, tata je pel tudi pri prosvetnemu zboru in je bil večkrat tudi solist.

Če je le bil prostor na vipavskem in loškem koru, sem stala ob tatu, velikokrat mi je organistka dovolila sedeti poleg nje na klopi za organista, kar se mi je zdelo še posebej zanimivo in imenitno. Opazovala sem jo, kako igra po tipkah obeh manualov, pa z nogama po pedalih, poleg tega je še zboru dirigirala – no, velikokrat z mimiko obraza, vstopa in zaključke skladb pa je nakazovala kar z glavo. Občudovanja vredno, res!

Ob vstopu v osnovno šolo so me vpisali tudi v Glasbeno šolo Vinka Vodopivca v Ajdovščini, na katero imam lepe spomine, med njimi so tudi taki, ki jih je spremljala močna vipavska burja. Nema lokrat smo se morali otroci trdno držati za roke, da nas ni ob prečkanju Hublja odneslo na cesto. Koliko smeha je bilo prisotnega med nami, koliko posebnih doživetij na vsej glasbeni poti! Sprejeta sem bila v Srednjo glasbeno šolo in na Akademijo za glasbo v Ljubljani, kjer sem diplomirala na oddelku za glasbeno pedagogiko, zelo dobro podlago za svoje delo sem prejela tudi pri profesorici klavirja ter profesorjih za solfeggio in dirigiranje.

S svojim znanjem klavirja sem v študentskih letih poučevala na Orglarski šoli v Ljubljani, korepetirala sem pri primorskem APZ Vinko Vodopivec, ob prihodu v Ljubljano sem se vključila v Mešani pevski zbor Anton Foerster, ki ga je vodil prof. Jože Trošt, nekaj let sem bila umetniški vodja Kvinteta Sumus, v domači župniji sem poleg igranja na orgle vodila tri pevske zборе. Začetki vodenja zborov segajo od mojega dvanajstega leta dalje, ko mi je takratni župnik g. Pivk zaupal vodenje štiridesetčlanskega otroškega pevskega zboru. Po dveh letih smo se osmošolci in srednješolci zbrali v Mladinskem mešanem zboru in s svojimi glasovi pomagali tudi pri »glavnem« župnijskem zboru. S koncertom Mladinskega mešanega zboru v Dvorcu Zemono sem opravila tudi del svoje diplomske naloge na Akademiji za glasbo. Kako sem bila ponosna na svoje pevce, ki so se izvrstno izkazali pred strogo ljubljansko komisijo!

Leta hitro tečejo, v Cerkljah sem že skoraj trideset let. V čudoviti župnijski cerkvi Marije Vnebovzete sodelujem kot pevka, dvanajst let sem vodila Mešani mladinski pevski zbor, od vsega začetka pomagam tudi pri spremljanju zborov, še posebej mi je pri srcu ljudsko petje, ki ga lahko podkrepim s spremljavo na orglah. No, v zadnjih letih cerkljanske orgle vidno in

slišno zelo, zelo pešajo, pri srcu me stisne ob misli, da bi obstoječe za vedno utihnile, za nove pa se kot župnija ne bi nič pobrigali. V vseh teh letih so bile orgle vzdrževane in uglašene (kolikor je meni znano brez stroškov za župnijo), a jih je kljub temu zob časa in slabši material, iz katerega so narejene, pripeljal do tega, da je popravilo določenih delov, najpogosteje zaradi črvičnosti, postalo nesmiselno. Posledično sem pa tja v posameznih registrih želeni ton ne zapoje, spet drugič pa se brez pritiska na tipko oglasi ton, ki nepričakovano zapoje med mašo in s tem pošteno zmoti vse prisotne, še najbolj pa postavi v neprijeten položaj organista, ki mora sam poskrbeti za to, da ga čim prej utiša, čeprav še sam ne ve kako! Prav zaradi teh neljubih dogodkov sem že večkrat »zagrozila« dirigentu Damijanu in župnikom, da na te orgle ne bom več igrala, saj me je že sram, ker verjetno farani mislijo, da nimam pojma 😊!

A vera v Boga in cerkljansko širšo skupnost ter zaupanje v Marijino varstvo me vedno znova nagovorita, da ostajam zvesta Bogu, sebi, svojim prednikom in tudi faranom, ki jim na ta način služim in pomagam olepšati bogoslužja. Slaba volja nad »samotulečimi« orglami me tako ni »odpihnila« s kora, kot tudi v otroštvu na poti v glasbeno šolo ne, temveč vztrajam v ponižnem služenju še naprej, v iskreni veri in z veliko željo, da bi tudi sama dočkala nove orgle v Cerkljah in nanje naučila igrati še koga od mlajših nadobudnih glasbenikov.



Lesene piščali

Vem, da smo, glede na živost župnije (za nami je mnogo mladih, v katere polagamo naše upe za prihodnost cerkljanske župnijske skupnosti), dolžni poskrbeti tudi za to, da zberemo potrebna finančna sredstva za novo glasbilo, kraljico med vsemi glasbili, za nove orgle! Zato pevci, ki se zberemo v različnih sestavih, v ta namen že nekaj časa zbiramo denar, ki ga prejmemo za petje pri poročnih in pogrebnih mašah. V prihodnjih mesecih želim tudi sama pomagati pri pripravi in izvedbi nastopov, na katere boste povabljeni vsi, ki nas radi poslušate in vam je prav tako kot nam mar za to, da se v kratkem na cerkljanskem koru oglasijo nove, mogočne orgle, na katere bom lahko končno spet zaigrala tudi na pedale, ki v sedanjih, utrujenih orglah, ne delujejo več, posledično tudi ni »funde«, kot bi na Vipavskem rekli temelju, na katerem sloni celotna harmonija, s katero lahko obogatimo prelepe melodije slovenskih in tujih cerkvenih pesmi. Nenazadnje si želimo, da bi lahko tudi v Cerklje zopet povabili domače in tuje organiste, ki nam bi s svojo virtuoznostjo polepšali kulturno življenje z orgelskimi koncerti.

Papež Benedikt XVI. je zapisal: »Orgle se od nekdanj in upravičeno imenujejo »kraljica glasbil«, ker povzemajo vse glasove stvarjenja in odmevajo polnost človeških občutij, od veselja do žalovanja, od zahvaljevanja do pritoževanja. Še več, kakor vsaka kakovostna glasba tudi orgle presegajo zgolj človeško raven in usmerjajo v božansko. Velika barvitost orgelskih zvočkov, od najbolj tihih do skrajno mogočnih, postavlja orgle nad vsa druga glasbila. Orgle zmorejo izraziti vse razsežnosti človekovega življenja. Raznovrstne zmožnosti orgel nas na neki način spominjajo na brezmejnost in veličastnost Boga.«

Poznam veliko manjših župnij, ki so tudi v letih krize skupaj s svojimi župljani obnovile kore in nanje postavile nove orgle. Zato verjamem, da nam bo tudi v Cerkljah uspelo, ko se bomo Cerkljani (po tridesetih letih »pritepenstva« sem že lahko del vas, kajne J?), ki nas imam za delovne, marljive, iznajdljive, darežljive, ponosne na svoje korenine, izkazali tudi s tem, da pristopimo k projektu »Nove orgle« in zberemo potrebna sredstva za obnovo kora in postavitev orgel. Zato kar korajžno in z velikim veseljem namenimo svoj prispevek v sklad za orgle, da se bo poleg naravnih lepot cerkljanske občine ter o njenih pridnih ljudeh ae dolgo airil glas tudi o lepem petju, glasbi in omiki (kulturi) nasploh! Več o projektu »Nove orgle« si lahko preberete na spletni povezavi orglecerklje.si .

Sveta Cecilija, prosi za nas!

Damijana Božič – Močnik, Tvrdni Dolac na Hvaru ☺, 24. julij 2023

SKLAD ZA VRAČILO POSOJILA

IMENA DAROVALCEV: Angelca Rogelj.

V LETU 2023 SMO ZA VRAČILO POSOJILA DO SEDAJ ZBRALI 4.050 EVROV.

Bog vam povrni za vsak vaš dar!

Odšli so ...

OB SMRTI ŠTEFANA ZUPANA STE ZA SVETE MAŠE DAROVALI: družina Kepic iz Zaloga, Peter Verbič, Jože Verbič, Helena Verbič, Helena in Jožef Močnik.

OB SMRTI TILKE GRILC STE ZA SVETE MAŠE DAROVALI: sin Jani z družino, 2 maši, brat Ivan z družino, 2 maši, Predreževi, 3 maše, Ovnovi iz Grada, Zajčevi iz Grada, družina Škofic, nečakinja Milena, nečakinja Jana, Podgoršekovi, sodelavka Marica Kern, Angela in Tone iz Vodice, Janezovi iz Grada, Špinovi iz Ravnega, Bercetovi iz Cerklj, Anica Tratnik.

OB SMRTI FRANCA ROGLJA STE ZA SVETE MAŠE DAROVALI: žena Angelca, 3 maše, Vavknovo naselje, 3 maše, Bernikovi-Dolinškovi-Šmidovi, 3 maše, Frantarjevi, 3 maše, Dolinškovi, 3 maše, hči Sabina z družino, 2 maši, Štefka in Zvonka, 2 maši, nečakinji Mici in Ani z družino, molitvena skupina, družina Pavec z Vovk, Kocjanovi, Silva Podrebšek z družino, Bricljevi, sestra Angela, sestra Pavla. Žena Angelca je darovala tudi dar za dvorano.

OB SMRTI MARIJE ČIMŽAR STE ZA SVETE MAŠE DAROVALI: Mihevčevi, 3 maše, Prgoznkovi z družinami, 3 maše, Janez Sajovic, Koritnikovi, Prešovi, nečak Peter z družino, sosedje, bratranec Ciril, nečak Jože s Trnovelj, Užovčevi, 2 maši, sestrična Ivanka Plevel z družino, 2 maši, Franci Grkman z družino, 2 maši, Tičar Ivan-Zajčev, sestrična Jelka Šeme, Martin Gerkman z družino, Anči, nečakinji Helena in Vida.

Gospod, daj jim večni mir in pokoj, in večna luč naj jim sveti.

OBVESTILA

Predstavitve novega župnijskega upravitelja

V nedeljo, 13. avgusta. bo sveto mašo ob 10. uri vodil gospod arhidiakon msgr. dr. Jože Plut, ki bo predstavil novega župnijskega upravitelja Martina Lebana.

Kot novi upravitelj se vam priporočam v molitev in se veselim sodelovanja z vami.

Zapovedani praznik Marijinega vnebovzjetja

je še posebej velik praznik za našo župnijo, saj je Vnebovzeta zavetnica naše farne cerkve. Naj nam in našim krajem izprosi Božjega blagoslova, varstva in miru. Svete maše na praznik bodo po nedeljskem razporedu.

Dan celodnevnega češčenja svetega Rešnjega telesa

bomo imeli v soboto, 19. avgusta. Češčenje bomo začeli s sveto mašo ob 10.00, zaključili pa s petimi litanijami Srca Jezusovega in večerno sveto mašo ob 19.00, ki jo bo vodil naš novi kaplan gospod Janko Potisek. Ta dan bo tudi priložnost za sveto spoved. Dopoldne od 10.00 do 12.00 bo spovedoval pater Andrej Pirš, popoldne od 17.00 do 19.00 pa g. Marko Čižman.

Pridite, molimo!

Vpis k verouku

Vpis v veroučno šolo bo potekal v tednu od 4. do 9. septembra v župnišču, vsak dan od 9.00 do 11.00 ter od 16.00 do 18.00.

Ob vpisu ne pozabite vrniti podpisanega veroučnega spričevala. Na voljo bodo učbeniki ter delovni in liturgični zvezki. Cenik bo objavljen na spletni strani ter v septembrskem župnijskem pismu.

Urniki verouka

bo na voljo na internetni strani župnije v drugi polovici meseca avgusta.

Novo veroučno leto

V nedeljo, 10. septembra bomo pri sveti maši ob 10.00 blagoslovili šolske in veroučne potrebščine. Naj Božji blagoslov in Marijino varstvo spremljata vse otroke, in naj bo novo šolsko in veroučno leto priložnost za osebno, pa tudi duhovno rast.

Župnija

Cerklje na Gorenjskem

Trg Davorina Jenka 14
4207 Cerklje

Telefon

04 252 82 00 040 221 816

E-naslov martin.leban@rck.si

Spletna stran

<https://zupnija-cerklje.si/>

Duhovnik je zagotovo doma ob:

- PONEDELJKIH, 15.00–17.00;
- TORKIH, 9.00–11.00;
- ČETRTRKIH, 9.00–11.00;
- DELAVNIKI, takoj po večerni sv. maši.

Ob cerkvenih in državnih praznikih ni uradnih ur. V času šolskih počitnic so uradne ure takoj po večerni sv. maši.

Možnost za spoved:

- vsako soboto med sv. mašo;
- po dogovoru.

Krsti

so tretjo nedeljo v mesecu ob 11.15 oz. po dogovoru. Prijava 14 dni pred krstom.

Poroko

prijavite vsaj mesec dni prej. S seboj prinesite

krstnosamski list in potrdilo o opravljenem tečaju za zakon. Če mladoporočenca pri obredu želita sodelovanje pevskega zbora, se s pevci dogovorita sama.

Molitev pred Najsvetejšim

je vsak četrtek pred sv. mašo.

Račun odprt

pri UniCredit Bank.

Št. računa:

SI56 2900 0005 2123 486

Odgovarja Martin Leban, župr.

Tiska

Salve d.o.o. Ljubljana.

CERKEV ČISTI:

SOBOTA, 12. avgust:

Skupina Češnjevce

SOBOTA, 19. avgust:

Skupina Sp. Brnik-Pšata

SOBOTA, 26. avgust:

Prva skupina Zg. Brnik

SOBOTA, 2. september:

Druga skupina Zg. Brnik

BRALCI BOŽJE BESEDE

12. in 13. avgust:

SOBOTA: Urban Erzar Frantar in Urška Močnik

NEDELJA 7.30: Janez Kepic in Miha Urbančič

NEDELJA 10.00: Matjaž Jagodic in Lidija Jagodic

15. avgust:

PRAZNIK 7.30: Urška Janežič in Janja Petrič

PRAZNIK 10.00: Gašper Jagodic in Josip Mihalic

19. in 20. avgust:

SOBOTA: Klarisa Kepic in Krištof Kepic

NEDELJA 7.30: Janez Basej in Polona Basej

NEDELJA 10.00: Miha Ževnik in Lenart Jagodic

26. in 27. avgust:

SOBOTA: Marcel Kepic in Veronika Podjed

NEDELJA 7.30: Aleš Čebulj in Primož Močnik

NEDELJA 10.00: Darja Bajs in Nika Šmajc

2. in 3. september:

SOBOTA: Amadej Snedec in Slavi Snedec

NEDELJA 7.30: Mateja Šimnovec in Vid Urbančič

NEDELJA 10.00: Jože Žagar in Ana Žagar

SVETE MAŠE NA PODRUŽNICAH

GRAD – SV. HELENA

ŽEGNANJE: v nedeljo, 13. avgusta, ob 10.00.

KRVAVEC – MARIJA SNEŽNA

ŽEGNANJE: v nedeljo, 20. avgusta, ob 10.00

DVORJE – SV. MIKLAVŽ

V ČAST SV. JERNEJU: v četrtek, 24. avgusta, ob 18.00

ŽEGNANJE: v nedeljo, 27. avgusta, ob 10.00

V ČAST SV. TILNU: v petek, 1. septembra, ob 18.00

ZGORNJI BRNIK – SV. JANEZ KRSTNIK

ŽEGNANJE: na angelsko nedeljo, 3. septembra, ob 10.00

